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Введение 

 

Проблема детского дорожно-транспортного травматизма (далее – ДДТТ) актуальна и 

злободневна. Несмотря на большую работу по профилактике ДТП с участием дошкольников 

в учебных учреждениях, действующую на сегодняшний день систему предупреждения ДДТТ 

нельзя считать удовлетворительной, так как уровень ДДТТ продолжает все еще оставаться 

недопустимо высоким. Одним из приоритетных направлений  работы нашего сада и группы 

является «Формирование основ безопасности на дороге», образовательная область:  

«Социально-коммуникативное развитие». Знания в этой области являются жизненно 

необходимыми для безопасности детей на дороге, но, несмотря на большое количество 

существующей методической литературы и  наглядности, большая часть материала не 

успевает за ежегодными изменениями, вносимыми в ПДД. Это может привести к 

дезинформации детей, что недопустимо. Одним из способов решения данной проблемы 

является изготовление авторских пособий, атрибутов для игр по ПДД, разработок 

мероприятий, в том числе, мероприятий непрерывной образовательной деятельности, с 

учетом всех изменений, внесенных в ПДД.  

Научно-практическая значимость данного мероприятия заключается в том, что оно 

помогает педагогам доступно, в игровой форме донести материал до воспитанников. 

Отличительной особенностью игрового материала «Ключи и загадки» является то, что все 

задания в окошках могут варьироваться в зависимости от темы и целей  НОД, возраста и 

уровня знаний воспитанников.  

Предмет разработки: отклик детей на взаимодействие с педагогом, оценка 

эффективности вовлечения детей в совместную деятельность. 

Объект разработки: всестороннее взаимодействие с детьми по ПДД в рамках 

мероприятия НОД. 

Цель:  закрепить у детей знания Правил дорожного движения. 

Задачи:  

1. Обучающие: 

- формировать и закреплять у детей привычку соблюдать Правила дорожного 

движения, 

- расширять и систематизировать знания детей о дорожных знаках (знак 

«Пешеходный переход», знак «Движение пешеходов запрещено», знак «Велосипедная 

дорожка», знак «Подземный пешеходный переход», знак «Дети», знак «Дорожные работы»), 

о правилах поведения в общественном транспорте, на улице. 
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2. Развивающие: 

- развивать разговорную речь детей, умение слушать друг друга,  

-развивать кругозор и активизировать словарь детей («проезжая часть», «дорожный 

знак», «правила», «регулировщик»). 

3. Воспитательные: 

- формировать и закреплять у детей стремление к соблюдению Правил дорожного 

движения, 

- формировать навыки работы в коллективе, чувство сотрудничества, 

- воспитывать у детей желание помогать младшим товарищам. 

Участники: дети подготовительной группы. 

Представленное мероприятие НОД основано на использовании авторского 

дидактического пособия «Ключи и загадки». Оно выполнено в виде доски, на которой 

расположено 6 фетровых разноцветных окошек, каждое из которых закрыто на свой замок, 

открыть который можно, только правильно выполнив задание. Главной темой становится 

«Тайна дорожных знаков»,  разгадав которую, дети помогут решить возникшую проблему и 

смогут вернуть знаки на места, восстановив дорожное движение. В ходе мероприятия 

используются авторские стихи о дорожных знаках, яркая наглядность и атрибуты для игр: 

несуществующие знаки и сигнальные карточки светофора.  
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Основная часть 

 

Ход мероприятия 

 

Воспитатель – Ребята! Какой прекрасный сегодня день! Я хочу сегодня поиграть с 

вами в новую интересную игру! Хотите? 

Дети  - Да! 

Неожиданно раздается звонок на мобильный телефон воспитателя. Воспитатель 

снимает трубку, делает вид, что что-то случилось, внимательно слушает, прощается. 

Воспитатель - Ребята! Я хочу вам открыть настоящую тайну! Вы умеете хранить 

секреты? 

Дети – Да! 

Воспитатель – Мне звонил инспектор ГИБДД Петр Иванович Светофоров. 

(Воспитатель показывает детям фото инспектора). (Приложение 1) 

 

 Он сообщил мне, что все дорожные знаки в нашем городе пропали! Я думаю, это 

произошло потому, что кто-то не соблюдал Правила дорожного движения. В городе царит 

настоящая неразбериха! Водители не знают, куда можно ехать, а куда нельзя, пешеходы не 

могут понять, где находятся велосипедные дорожки и пешеходные переходы…. Некогда нам 

играть. Нужно спасать город. Только кого я возьму в помощники? 

Дети – Нас! 
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Воспитатель – Справимся? Не подведем Инспектора Светофорова? 

Дети – Не подведем! 

Воспитатель – Вы готовы к спасению города? 

Дети – Да! 

Воспитатель – Сегодня нас ждут настоящие испытания. Если мы с ними справимся, 

разгадаем тайну Дорожных знаков – тогда все станет как прежде: знаки вернутся на свои 

места на улицы нашего города. Итак, начнем. Инспектор Светофоров прислал мне смс с 

заданием. 

Воспитатель делает вид, что читает смс, передавая информацию детям. 

Воспитатель: 

Ребятки-дружочки, 

Откройте замочки! 

Как только задания сделаете ловко- 

Так сразу улучшится вмиг обстановка. 

Ведь Правила дорожного движения 

Важнее всего, вне всякого сомнения! 

Воспитатель – Открыть замочки? Какие замочки? (воспитатель оглядывается по 

сторонам) 

Дети – Вот замочки! (дети обращают внимание на стенд, который стоит на мольберте. 

Цветные окошки закрыты на замки) 

Воспитатель – И правда, настоящая тайна! Как же нам решить, какой замок открывать 

сначала? Инспектор Светофоров про это ничего не говорил… 

Дети – Сначала откроем первое окошко! 

Воспитатель – Какая хорошая идея! Действительно, сначала нужно открыть то 

окошко, на котором написана цифра 1!Но как же нам решить, кто из вас будет открывать 

замок? 

Все дети изъявляют желание открыть замок 

Воспитатель – Я думаю, что самое время воспользоваться моей любимой считалочкой 

(воспитатель при помощи считалочки выбирает на каждое «испытание» разных детей, давая 

каждому открыть замок). 

Раз – два – три – четыре - пять, 

ПДД хотим мы знать! 

Вместе ловко, быстро, дружно 

Мы узнаем все, что нужно! 

Воспитатель (показывая на ребенка): Что ж, тебе открывать первый замочек! 
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Ребенок берет ключ, открывает замок, открывается первое окошко. 

 

Воспитатель – Дорожные знаки… кажется, я догадываюсь, какое нас ждет задание! 

Попробуйте угадать, о каких дорожных знаках я вам буду читать стихи. Вам 

необходимо найти среди прочих нужный знак и взять его 

Разгадывание авторских загадок о знаках дорожного движения. 

(Автор загадок – Фёдорова М. В.) 

 

Этот знак для всех на свете –  

Рядом школа, сад и дети. 

Знак водителя заставит- 

Он скорее скорость сбавит! («Дети»)   

 

Этот знак нам говорит –  

Под землей проход прорыт. 

Безопасен тот проход … 

«Подземный пешеходный переход»   

 

Рядом может быть ремонт. 

Вы вглядитесь в горизонт! 

Говорит – сбавь обороты! 

Знак… «Дорожные работы»    

 

Покататься мы не сможем 

На велосипеде здесь. 
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Потому, что жизнь дороже! 

Правила должны учесть. 

 

Чтоб проезжую часть нам перейти, 

Знай ты наперед- 

Нужно знак такой найти -…  

«Пешеходный переход»    

 

Хочешь дружно покататься –  

Посмотри в окошко –  

Может рядом оказаться… 

«Велосипедная дорожка»    

 

А ходить нам здесь нельзя! 

Вы запомните, друзья- 

Это строгий наш ответ: 

Для пешеходов хода нет! 

(«Движение пешеходов запрещено»)  

 

Воспитатель – Ребята, как здорово вы отгадали мои загадки! Молодцы! Самое время 

нам открывать второе окошко! Посчитаемся? 

Воспитатель зачитывает слова считалочки- 

Раз – два – три – четыре - пять, 

ПДД хотим мы знать! 

Вместе ловко, быстро, дружно 

Мы узнаем все, что нужно! 

Воспитатель  (показывая на ребенка): Что ж, тебе открывать второй замок! 

Ребенок берет ключ, открывает замок, открывается второе окошко. 

 Воспитатель  - Ребята, это подвижная игра! Я так люблю играть, при помощи веселой 

игры мы сможем научиться чему-то новому! Поиграем? 

Дети - Да!    

Воспитатель предлагает детям знакомую игру «Красный, желтый, зеленый», но игра 

усложнена дополнительными правилами.  

Воспитатель – При помощи вот этого светофора (детям демонстрируется деревянный 

макет светофора с переключающимися сигналами) я буду вам показывать различные 
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сигналы. Когда вы увидите красный сигнал – вы стойте на месте. Желтый сигнал – хлопаете 

в ладоши. Зеленый сигнал  - шагаете. А затем я игру усложню. Я буду называть сигнал не 

правильно, при этом показывая другой сигнал светофора (например, называю красный, а 

показываю зеленый сигнал). Но вы должны делать так, как показывает вам сигнал светофора.  

Проводится подвижная игра. 

Воспитатель – Какие вы молодцы! Все правильно делали, старались не ошибаться! 

А теперь самое время открывать третий замок! 

Раз – два – три – четыре - пять, 

ПДД хотим мы знать! 

Вместе ловко, быстро, дружно 

Мы узнаем все, что нужно! 

Воспитатель  (показывая на ребенка): Что ж, тебе открывать третий замок! 

Ребенок берет ключ, открывает замок, открывается третье окошко.  

 

Воспитатель – тут, я вижу, что-то серьезное… это викторина! По правилам 

маленького пешехода. Проверим, как вы знаете их? 

Дети – Да! 

Викторина «Правила маленького пешехода» 

 Как называют участников дорожного движения, находящихся вне 

транспортного средства? (пешеходы). 

 В каком месте нужно переходить проезжую часть? (по пешеходному 

переходу). 

 С кем маленьким детям можно переходить проезжую часть? (со взрослыми). 

 Где можно играть детям? (во дворе на игровой площадке). 
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 Почему нельзя играть около проезжей части? (это опасно). 

 Сколько колес у легкового автомобиля? (4). 

 Кто управляет автомобилем? (водитель). 

 Что может произойти, если пешеход или водитель нарушил правила дорожного 

движения? (дорожно-транспортное происшествие). 

 Какой сигнал верхний на светофоре? (красный). 

 Сколько сигналов у светофора? (три (транспортный) или два (пешеходный)). 

 Какие транспортные средства оборудованы специальными звуковыми и 

световыми сигналами? («Скорая помощь», пожарная машина и полицейская машина). 

Воспитатель – Какие вы молодцы! Вы знаете правила маленького пешехода очень 

хорошо! 

Мы с вами загадки отгадали, правила маленького пешехода повторили, в подвижную 

игру поиграли! Самое время открывать четвертый замок! 

Раз – два – три – четыре - пять, 

ПДД хотим мы знать! 

Вместе ловко, быстро, дружно 

Мы узнаем все, что нужно! 

Воспитатель (показывая на ребенка): Что ж, тебе открывать четвертый замок! 

Ребенок берет ключ, открывает замок, открывается четвертое окошко. 

Воспитатель – Сюрприз! Я так люблю сюрпризы! Ребята, сегодня я так торопилась 

прийти к вам в гости, бежала, что все дорожные знаки, которые я хотела вам показать 

перепутались в моей сумочке! И теперь я не знаю, какие из них правильные, а какие нет! Вы 

поможете мне с этим разобраться? 

Дети – Да! 

Проводится авторская игра Фёдоровой М. В. «Найди несуществующий знак», звучит 

музыкальная композиция «Юный инспектор дорожного движения» 

Дети разделяют существующие дорожные знаки от несуществующих, придумывают 

названия к несуществующим дорожным знакам. 

(примеры «несуществующих» знаков -  , , ,  ) 

(Приложение 2) 

Воспитатель – Ребята,  как смешно вы придумывали названия несуществующим 

знакам! Интересно, будут ли они когда-нибудь настоящими? 

Дети – Было бы здорово! 

Воспитатель – Что ж, я думаю, самое время нам открыть пятый замок! 
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Раз – два – три – четыре - пять, 

ПДД хотим мы знать! 

Вместе ловко, быстро, дружно 

Мы узнаем все, что нужно! 

Воспитатель  (показывая на ребенка): Что ж, тебе открывать пятый замок! 

Ребенок берет ключик, открывает замочек, открывается пятое окошко. 

Воспитатель - Это музыкальная пауза! Давайте возьмем любые дорожные знаки и с 

ними немного потанцуем? 

Дети – Давайте! 

Звучит музыкальная композиция «Дорожный знак» шоу-группы «Саманта», 

воспитатель показывает движения, дети танцуют. 

Воспитатель – Как здорово мы с вами потанцевали! Мне очень понравилось! А вам? 

Дети – Нам тоже очень понравилось! 

Воспитатель – Тогда самое время нам с вами открыть последнее, шестое окошко. Кто 

из вас еще не открывал замочек? Я думаю, что считалочка нам не понадобится. 

Последний ребенок, который не открывал замочек, открывает его. Открывается 

последнее окошко, на котором нарисованы карандаши. 

Воспитатель – Мы будем рисовать! Ребята, на столе вы видите заготовки для 

дорожных знаков. Я предлагаю вам нарисовать любой знак, который вы захотите. Обратите 

внимание на цвет и форму знака. 

Дети подходят к столу, на котором находятся заготовки для дорожных знаков 

круглой, квадратной, треугольной и прямоугольной формы. (Приложение 3) Дети должны 

подобрать себе заготовку под желаемый знак и нарисовать его (схематически). Звучит 

музыкальная композиция «Гимн ЮИД».  По желанию, дети рассказывают о своем знаке, 

озвучивают его название, группу, назначение. 

Воспитатель – Ребята! Как здорово вы нарисовали дорожные знаки! Мне кажется, что 

если мы наклеим их на этот плакат (воспитатель достает плакат-заготовку с названием 

«Дорожные знаки»), вы сможете рассказать малышам из младшей группы о дорожных 

знаках!  

Дети наклеивают нарисованные дорожные знаки на плакат-заготовку. 

Воспитатель – Какие вы молодцы! Отличные получились знаки! Я думаю, малышам 

будет очень интересно послушать рассказ о них. 

Воспитатель – Мы столько сделали с вами сегодня! Нам нужен отдых, предлагаю вам 

немного отдохнуть на этих ярких подушках. (Воспитатель обращает внимание детей на 

подушки и приглашает сесть на них на ковер).  
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Воспитатель – Ребята, что вам понравилось сегодня больше всего? Я передаю вам 

жезл регулировщика и предлагаю сказать, что вам запомнилось или понравилось больше 

всего сегодня. 

Дети по очереди отвечают и передают жезл друг другу. 

Дети -  Очень понравилось открывать замки, понравилось танцевать, играть в игру 

«Несуществующие знаки»… 

Внезапно у воспитателя раздается звонок мобильного телефона. Воспитатель снимает 

трубку, делает вид, что разговаривает по телефону. 

Воспитатель – Ребята! Мне только что позвонил инспектор П. И. Светофоров! Он 

сказал, что все дорожные знаки вернулись на свои места! Он догадался, что вы успешно 

прошли все испытания. Получается, что мы с вами спасли город! Но в чем же заключалась 

тайна дорожных знаков? Кто из вас догадался? Что должны делать все без исключения, 

чтобы знаки больше никогда не исчезали? 

Дети – Соблюдать Правила дорожного движения 

Воспитатель – Какие именно правила мы должны соблюдать? 

Дети – Переходить дорогу по пешеходному переходу, не нарушать Правила 

дорожного движения, соблюдать правила пешехода и пассажира. 

Воспитатель – Какие вы молодцы! Мы с вами весело и с пользой провели время! 

Теперь вы можете смело возвращаться в группу и, наверное, скоро пойдете гулять. А 

я хочу пожелать вам всегда соблюдать Правила дорожного движения, быть примером для 

малышей! До свидания. 

Дети покидают музыкальный зал. 
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Планируемый результат 

 

 воспитанники закрепили знания Правил дорожного движения; 

 у детей сформирована привычка соблюдать Правила дорожного движения; 

 расширены и систематизированы знания детей о дорожных знаках, их 

назначении; 

 дети внимательно слушают друг друга, их разговорная речь развита; 

 активизирован словарь детей; 

 дети с желанием помогают младшим товарищам. 
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Заключение 

 

В ходе мероприятия используются авторские стихи о дорожных знаках, что 

значительно упрощает их запоминание детьми, за счет ассоциативных образов и рифм. Яркая 

наглядность и атрибуты также помогают удерживать внимание детей на протяжении всего 

мероприятия НОД, так  как привносят элемент юмора, развивают фантазию и создают 

положительный эмоциональный фон (несуществующие знаки). Подвижная игра и 

музыкальное задание помогают сделать занятие динамичным, способствуют сохранению 

двигательной активности детей и снятию физического и эмоционального напряжения (если 

оно имеется). Благодаря этому, воспитанники легко усваивают предлагаемый материал,  их 

заинтересованность высокая.  

Мы уверены, что использование авторских дидактических пособий, игр, наглядности, 

организация квестов, игр-путешествий, мини-проектов, внутригрупповых конкурсов, 

вовлечение в работу родителей воспитанников является очень эффективным средством 

достижения высокой обученности детей в области «формирования основ безопасности на 

дороге». Весь материал должен строго контролироваться и меняться по мере необходимости, 

быть простым, доступным пониманию ребенка, и, конечно, интересным для него. Именно то, 

что сможет заинтересовать ребенка, несомненно, оставит след в его душе, заставит 

задуматься, сделать выводы, подтолкнет к анализу, к поиску практического применения 

информации, поможет сформировать грамотное поведение на дороге и будет являться 

успешной профилактикой ДДТТ, что, в итоге, и является нашей конечной и самой главной 

общей целью.  

 Для успешного проведения данного мероприятия требуется просторное 

помещение  (музыкальный или спортивный зал), площадь которого позволяет детям 

свободно перемещаться для выполнения различных заданий.  Если педагогом планируется 

индивидуальная или подгрупповая работа с детьми (до 6 человек), тогда стенд  может быть 

использован и в помещении группы. Данный стенд является универсальным методическим 

пособием, и может быть использован для организации совместной деятельности по всем 

образовательным областям и содержать в себе задания, направленные на использование 

любых видов детской деятельности за счет полной заменяемости заданий внутри окошек 

стенда.  
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